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Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський) 

Галузь знань: 15 «Автоматизація та приладобудування» 

Спеціальність: 151 «Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології» 

Освітньо-професійна програма «Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані 

технології»  

Кількість кредитів – 7  

Рік підготовки, семестр – 3 рік, 6 семестр та 4 рік, 7 семестр 

Компонент освітньої програми: обов’язкова  

Мова викладання: українська 

 

Опис дисципліни 

Дисципліна «Технологія розробки програмного забезпечення комп’ютерно-інтегрованих 

систем»  призначена для формування знань та навичок з розроблення прикладного програмного 

забезпечення для комп’ютерно-інтегрованої системи управління технологічними процесами з 

використовуванням програмних пакетів. Вивчення навчальної дисципліни «Технологія розробки 

програмного забезпечення комп’ютерно-інтегрованих систем» дозволяє студентам оволодіти 

знаннями в галузі практичних методів рішення проблем, що виникають у процесі інженерної 

діяльності та моделювання фізичних систем. 

Програма дисципліни «Технологія розробки програмного забезпечення комп’ютерно-

інтегрованих систем» відноситься до дисциплін професійної підготовки та складена відповідно 

до освітньо-професійної програми «Автоматизація та комп'ютерно-інтегровані технології» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 

Міждисциплінарні зв’язки: освітня компонента «Технологія розробки програмного 

забезпечення комп’ютерно-інтегрованих систем» є складовою частиною циклу професійної 

підготовки для здобувачів освітньо-професійної програми «Автоматизація та комп'ютерно-

інтегровані технології» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Вивчення дисципліни 

передбачає наявність систематичних та ґрунтовних знань із суміжних курсів – «Алгоритмізація 

та програмування», «Інформаційні технології», «Мікропроцесори і мікроконтролери». 

Вимоги до знань та умінь визначаються галузевими стандартами вищої освіти України. 

Предметом вивчення освітньої компоненти «Технологія розробки програмного 

забезпечення комп’ютерно-інтегрованих систем» є вивчення теорії, методики та практики 

розробки програмного забезпечення, а також методології аналізу вимог до розроблюваного 

програмного забезпечення, яке використовуються при здійсненні контролю та керування 

технологічного обладнання, а також принципи побудови систем управління на основі 

комп’ютерних технологій, типових алгоритмів та розробки програмно-математичного 

забезпечення систем. У рамках навчальної дисципліни «Технології розроблення програмного 

забезпечення» майбутні бакалаври ознайомляться з життєвим циклом та основними стратегіями 

розроблення програмного забезпечення, навчяться працювати в команді, визначати вимоги до 

розроблюваного програмного забезпечення та проводити його тестування. 

Метою вивчення освітньої компоненти «Технологія розробки програмного забезпечення 

комп’ютерно-інтегрованих систем» є  формування у студентів навичок розроблення вимог до 

програмного забезпечення, проектування структури програмного забезпечення, використання 

сучасних комп’ютерно-інтегрованих та інструментальних засобів при розробці програмного 

забезпечення, а також оцінювання отриманих результатів та формулювання висновків, що 

відноситься до формування знань з розроблення та впровадження комп’ютерно-інтегрованих 

систем управління для різних галузей виробництв. 

Основними завданнями освітньої компоненти «Технологія розробки програмного 

забезпечення комп’ютерно-інтегрованих систем» є  знання сучасного рівня та новітніх 

технологій в галузі автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій, зокрема, 
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застосовувати сучасні інформаційні технології та мати навички розробляти алгоритми та 

комп’ютерні програми з використанням мов високого рівня та технологій об’єктно-

орієнтованого програмування,. 

Навчальний контент 

Семестр – 6.  

Тема 1. Введення в дисципліну. Предмет дисципліни. Основні поняття та підходи в розробці 

програмних засобів. Поняття технічного завдання. Постановка задачі та передпроектні 

дослідження.  Функціональні та експлуатаційні вимоги до програмному продукту. Етапи 

розробки. Основні правила розробки технічного завдання.  

Тема 2. Аналіз вимог і визначення специфікацій програмного забезпечення. Основні задачі 

аналізу вимог та визначення специфікацій. Поняття моделі функцій, моделі даних і моделі 

потоків даних. Специфікації розроблюваного програмного забезпечення як відображення 

загальної моделі його взаємодії з користувачем або іншими програмами. Поняття життєвого 

циклу програмного забезпечення.  

Тема 3. Технічний проект програмної системи. Основні терміни та поняття. Мета та складові 

технічного проекту. Основні дані технічного проекту. Метод покрокової деталізації при 

складанні алгоритмів програм. Структурна і функціональна схеми.  

Тема 4. Складання програмної документації. Типи документації - для розробників і для різних 

груп користувачів. Мета кожного виду документації. Види програмних документів.  

Тема 5. Об’єктний підхід до програмування. Методологія розробки ПЗ Microsoft Solutions 

Framework (MSF). Концепція управління життєвим циклом додатків. Інструментарій управління 

життєвим циклом додатків. Можливість уточнення і зміни вимог у процесі розробки ПЗ. 

Концентрація на бізнес-пріоритетах. Модель процесів MSF як поєдннання двох класичних 

моделей: каскадної і спіральної.  

Тема 6. Користувальницькі вимоги до програмного продукту та модульні тести. Поняття та 

особливості інтегрованого середовища розробки (IDE). Основні засоби модульного тестування. 

Можливості виявлення неефективного, небезпечного чи погано написаного коду. Метод 

прозорого ящика. Поняття регресійного тестування. Метрики коду. Інструменти профілювання. 

Діагностика та налагодження додатків.  

Тема 7. Командна розробка програмного забезпечення. Планування робіт в команді. Розподіл 

ролей. Складання розкладу. Управління областю проекту. Комунікації. Складання звітів. Аналіз 

виконаних етапів. Постійне вдосконалення процесу.   

 Семестр – 7.  

Тема 8. Якість програмного продукту. Забезпечення функціональних і нефункціональних 

вимог. Типи тестування. Ручні і автоматичні тести. Документування помилок. Вимоги до 

усунення недоліків. Регресійне (повторне) тестування.   

Тема 9. Особливості розробки інтерфейсу користувача. Основні терміни та поняття. 

Інструменти макетування інтерфейсу користувача. Розкадрування подання екранних форм або 

веб-сторінок додатку. Важливість представлення (презентацій) інтерфейсу користувача всім 

зацікавленим особам.  

Тема 10. Основи мови UML. Основні поняття та терміни мови UML: пакети, класи, відношення 

(зв’язки) компоненти, стереотипи. Представлення програмної системи як сукупності UML-

діаграм. Моделювання різних аспектів функціонування програмної системи засобами мови UML.  
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Тема 11. UML-діаграми концептуального рівня проектування ПЗ. Загальні характеристики 

програмної системи в термінах UML. Об’єктно-орієнтованому підході до проектування ПЗ з 

використання UML. Діаграми варіантів використання (або прецедентів – use case diagram). 

Діаграми послідовностей (sequence diagram). Діаграми пакетів (package diagram).  

Тема 12. UML-діаграми логічного рівня для моделювання статичних аспектів побудови ПЗ.  

Визначення характеристик програмних компонентів на логічному рівні проектування ПЗ. 

Статичні (структурні) і динамічні (компоненти взаємодії) аспекти програмних компонентів. 

Моделювання статичних аспектів ПЗ засобами UML: діаграми класів (class diagram), діаграми 

об’єктів (object diagram). Типи відношень.  

Тема 13. UML-діаграми логічного рівня для моделювання динамічних аспектів побудови 

ПЗ.  Основні типи діаграм для моделювання динамічних аспектів. Діаграми кінцевого автомату 

(state machine diagram). Діаграми діяльності (activity diagram). Діаграми комунікації 

(communication diagram). Діаграми композитної структури (composite structure diagram). Діаграми 

обзору взаємодії (interaction overview diagram).  

Тема 14. UML-діаграми фізичного рівня проектування програмної системи. Основні типи 

діаграм фізичного рівня. Діаграма компонентів (component diagram). Діаграма розгортання 

(deployment diagram). Типи вузлів та їх особливості. Підтримка функціональності. Особливості 

використання різних технологій для реалізації діаграм фізичного рівня. 

Формування програмних компетентностей 

 

Індекс в 

матриці 

ОПП 

Програмні компоненти 

ІНТ Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми що 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, під час професійної 

діяльності у галузі автоматизації та приладобудування, або у процесі навчання, 

що передбачає застосування теорій, методів і програмно-технічних засобів 

розробки, супроводу та експлуатації інтелектуальних комп’ютерних систем в 

АПК та інших галузях економіки країни. 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК4. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ФK7. Здатність обґрунтовувати вибір технічної структури та вміти розробляти 

прикладне програмне забезпечення для мікропроцесорних систем керування на 

базі локальних засобів автоматизації, промислових логічних контролерів та 

програмованих логічних матриць і сигнальних процесорів.. 

ФK9. Здатність вільно користуватись сучасними комп’ютерними та інформаційними 

технологіями для вирішення професійних завдань, програмувати та 

використовувати прикладні та спеціалізовані комп’ютерно-інтегровані 

середовища для вирішення задач автоматизації. 

ФK14. Здатність створювати інтелектуальні інформаційні системи в АПК із 

використанням технологій штучного інтелекту та хмарних технологій. 

ПРН10. Вміти обґрунтовувати вибір структури та розробляти прикладне програмне 

забезпечення для мікропроцесорних систем управління на базі локальних 

засобів автоматизації, промислових логічних контролерів та програмованих 

логічних матриць і сигнальних процесорів. 

ПРН18. Вміти здійснювати інтеграцію новітніх технологій в АПК, сучасних методів і 

мов програмування для вирішення технічних задач спеціальності. 
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 Інформаційні ресурси в Інтернеті 

1. Електронні  інформаційні ресурси мережі інтернет з переліком сайтів: www.metanit.com 

– сайт з програмування. 

2. http://www.google.com.ua - пошуковий сайт.  

3. http://www.meta.ua - пошуковий сайт.  

4. http://www.nbuv.gov.ua/ - національна бібліотека України імені В.І. Вернадського, Київ.  

5. https://support.industry.siemens.com/cs/document/109757017/logo!-web-based-

trainings?dti=0&lc=en-WW 

6. https://www.youtube.com/watch?v=UI2cAuya9Wk 

 
 

Політика оцінювання 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної 

кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається за наявності 

поважних причин (наприклад, лікарняний).  

Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт 

заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється 

використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань під час 

заняття.  

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне 

стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із ведучим викладачем 

курсу.  

 

Оцінювання 

Остаточна оцінка за кожен семестр розраховується наступним чином: поточний контроль у 

3 семестрі оцінюється в 100 балів, та складається із двох модулів по 50 балів кожен; поточний 

контроль у 4 семестрі оцінюється в 50 балів, та складається із двох модулів по 25 балів кожен. В 

суму балів кожного модуля входять бали за підготовку, виконання та захист лабораторних робіт 

та бали як усна компонента здачі модуля (співбесіда із лектором). 

 

Поточне тестування та самостійна робота 

(разом 50 балів) 

 

 

Підсумк

овий 

контрол

ь 

Сума 

6 семестр 

Модуль 1 (50 балів) Модуль 2 (50 балів)   

Л1-Л4 СП Л5-Л8 СП   

4 х 10 =40 10 4 х 10 =40 10  100 



6 

 

 

7 семестр 

Модуль 1 (25 балів) Модуль 2 (25 балів)  іспит  

Л9-Л12 СП Л12-Л15 СП   

4 х 5 = 20 5 4 х 5 = 20 5 50 100 

 

Л1, Л2 ... Л15 – лабораторні роботи; СП – співбесіда. 

 

До Силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу: 

1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 

2) Тематика та зміст практичних робіт  

3) Завдання для підсумкової роботи, питання на іспит  

4) Електронне навчання у системі MOODLE. 


